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Spoštovane občanke in občani.
Običajno se trudim svoje uvodnike začenjati 
pozitivno, a tokrat žal preprosto ne gre tako. 
Preveč nas je pretresla novica, da smo v pro-
metni nesreči izgubili mlado življenje, mla-
dega motorista. Res je, da v prometu absolu-
tne varnosti ni. Takoj ko smo vanj vključeni, 
smo izpostavljeni tudi tveganjem. Stopnja 
tveganja pa je odvisna od vrste dejavnikov; 
zagotovo je infrastruktura eden pomemb-
nejših. Različna je tudi stopnja ranljivosti 
posameznih udeležencev. Šibkejši so tvega-
njem bolj izpostavljeni; gre za pešce, kolesar-
je in voznike enoslednih motornih vozil. V 
vsakem primeru pa velja, da so ključna rav-
nanja vseh nas, posameznih udeležencev v 
prometu. Toliko kot lahko sami storimo za 
svojo varnost, ne more nihče drug. 
Upoštevanje prometnih predpisov in med-
sebojno spoštovanje udeležencev sta nujen 
predpogoj za omejevanje tveganja. 
Prometna pravila in signalizacija niso sami 
sebi namen. Postavljeni so na podlagi zakon-
skih okvirov in presoje strokovnih organov. 
Upoštevanje pa je zopet odvisno  od nas, 
posameznikov. Prav temu je namenjen 
poseben članek v nadaljevanju
Ob povedanem prav žalosti dejstvo, da pa so 
za medije vendarle glavna tema iz naše 
občine medvedi na Rakitni. Ti so dobili 
neverjetno veliko njihove pozornosti. K stro-
kovnemu in odgovornemu ravnanju z njimi 
poziva tudi peticija, a še tako utemeljena 
strokovna mnenja ne zaležejo in tako je 
letošnji vlak praktično odpeljal. Na pomlad 
bodo zaradi odlašanja in odlaganja ukrepov 
razmere še težje obvladljive. 
V dobršnem delu oktobra je lepo in toplo 
vreme omogočalo nemoteno izvajanje inve-
sticij in gradbenih del, povezanih z njimi. 
Gradnja občinske stavbe poteka po načrtih 
in skladno s terminskim planom. Morda se je 

kdo ob pogledu na gradbišče spraševal, 
zakaj nismo stavbe porušili v celoti, a naj 
povem, da imamo v zgornjem nadstropju 
izjemno lepo urejene prostore knjižnice in 
sejno dvorano. V te prostore smo v preteklo-
sti vložili več kot pol milijona evrov in prostori 
bodo takšni ostali v uporabi tudi po prenovi. 
Kot smo napovedovali, je izvajalec 
Komunalne gradnje Grosuplje začel tudi z 
gradnjo komunalne infrastrukture v Goričici. 
Po njihovih zagotovilih ni nobene bojazni, 
da dela ne bi bila končana v predvidenih 
rokih, torej do sredine prihodnjega leta. 
Prav posebne intenzivnosti pa ni zaznati pri 
dokončanju vzdrževalnih del na Podpeškem 
mostu prek Ljubljanice. Kot kaže, je barvanje 
konstrukcije zaključeno. Ni pa jasno, kdaj 
bodo obnovljene vstopno-izstopne klanči-
ne, ki so prav tako predmet sanacije.
Smo pa zato izredno hitro po odobritvi sred-
stev DRSI uspeli realizirati talno označitev 
nevarnega odseka mimo šole in vrtca v 
Notranjih Goricah; ta je po odseku v Preserju 
drugi takšen v občini. Nadaljevali bomo tudi 
z ostalimi v bližini šol in vrtcev.
No, pravkar je bilo zaključeno eno veliko 
gradbišče v občini, namreč gradnja avtoce-
stnega izvoza in navezovalne ceste, izvajalci 
pa so že začeli z deli na novem. Tokrat gre za 
doslej največjo investicijo, 130 milijonov 
evrov vredno prenovo in nadgradnjo žele-
zniške proge. Celoten projekt bo izveden v 
naši občini. Manjši del prenove je že bil izve-
den v preteklosti, vsebina tega projekta pa je 
vsa preostala trasa. Dela so v teku in njihova 
intenzivnost se bo iz meseca v mesec le še 
stopnjevala. Naročnik in izvajalci se trudijo, 
da bi gradnja kar najmanj vplivala na vsako-
dnevno življenje. Prizadevajo si iskati in 
vzpostaviti dostope do gradbišč zunaj nase-
ljenih območij vsaj tam, kjer je to mogoče. 

Povsod žal ne gre. V teku je postopek prido-
bivanja gradbenega dovoljenja za 
Zdravstveni center Podpeč. Pregledovanje 
dokumentacije bo gotovo prineslo še zahte-
ve po pojasnilih ali dopolnitvah. A to je obi-
čajen postopek in verjamem, da bomo uspeli 
vse ustrezno argumentirati.
Z nestrpnostjo pričakujemo rezultate razpisa 
Ministrstva za vzgojo in izobraževanje, na 
katerem smo kandidirali za sredstva za novo 
športno dvorano. Na enem smo že bili uspe-
šni, tole je drugi potencialni vir in na pomlad 
nas čaka še tretji. Občinski svetniki so z 
večino podprli investicijsko dokumentacijo 
in nam omogočili prijave na ta in prihodnje 
razpise. Prav tako čakamo na rezultate razpi-
sa za sofinanciranje projektov prek LAS Barje.
Kot vsako leto v začetku oktobra smo pra-
znovali občinski praznik v počastitev dneva, 
ko smo postali samostojna občina. To je bila 
31. obletnica. Na svečani akademiji v domu 
krajanov Podpeč smo ta dan slavnostno 
obeležili in se s priznanji poklonili posame-
znikom in društvom za njihov prispevek k 
razvoju naše lokalne skupnosti. Ob tej prilo-
žnosti gre zahvala vsem, ki ste se trudili 
organizirati to lepo prireditev.
Najvišje občinsko priznanje naziv častnega 
občana občine Brezovica je za svoje nesebič-
no dolgoletno delo na področju razvoja 
športa in kulture v občini prejel gospod 
Avgust Pleško. Njemu in vsem ostalim nagra-
jencem gre iskrena zahvala in čestitke.

UREDNIKOVA BESEDA

»Jeseni drevesa pokažejo nam, kako 
lepo je, ko spustimo stvari.«
November je čas, ko narava govori v 
tišini. Drevesa se razbremenijo svoje teže 
in s tem, ko spustijo liste, pokažejo, da 
zna biti tudi slovo nekaj lepega.

Ta mesec nas opominja, da ni vse, kar 
mine, izguba – včasih je le prostor za 
nekaj novega. Ko se dnevi krajšajo, nas 
življenje vabi, da se ustavimo, ozremo 
nazaj in cenimo vse, kar je ostalo z nami.

uredništvo, Jakob Rus
župan Metod Ropret
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POZIV POLICIJE : Z VEČJO POZORNOSTJO DO VARNOSTI

Policija v občini Brezovica v tem času še 
posebej poziva vse voznike enoslednih 
vozil, predvsem mladostnike, da se pri 
vožnji striktno držijo določil Zakona o pra-
vilih cestnega prometa (ZPrCP) in s tem 
prispevajo k večji prometni varnosti.
Pri tem še posebej pozivamo starše in 
skrbnike, da preden vaši otroci sedejo na 
vozilo, poskrbijo za naslednje: 
Tehnična brezhibnost vozil

Prepričajte se, da ima moped ali motorno 
kolo veljavno registracijo, veljavno prome-
tno dovoljenje in da so vse komponente v 
ustreznem stanju – zavorni sistem, pnev-
matike, luči, signalna naprava in stabilnost 
vozila.
Ustrezna usposobljenost in dovoljenja
Preverite, ali ima vaš otrok ustrezno vozni-
ško dovoljenje oziroma ali je dopustno, da 
vozi tisti tip vozila glede na njegovo starost 

in kategorijo. Če je vožnja prepovedana ali 
je vozilo premočno za njegovo dovoljenje, 
lahko nastane kazenska odgovornost.
Varnost pri vožnji
Spodbujajte uporabo čelade, zaščitne 
obleke, luči in odsevnih elementov. 
Poudarite pravila prednosti, vožnjo v 
skladu s hitrostnimi omejitvami in previ-
dno vožnjo v naseljih, kjer je visoka fre-
kvenca pešcev in ostalih kolesarjev.

Policija poziva k spoštovanju določil Zakona o pravilih cestnega prometa (v nadaljevanju ZPrCP) pri vožnji mopedov in 

motornih koles

Obvestilo policije: Okrepljen nadzor enoslednih vozil
Za večjo varnost in skladnost s prometno 
zakonodajo objavljamo, da bo policija na 
območju Občine Brezovica v prihajajo-
čem obdobju:
– pogosteje izvajala kontrole vožnje mope-
dov in motornih koles, predvsem na kritič-
nih cestnih odsekih, v bližini šol, parkirišč 
in drugih mestih, kjer se vozniki mopedov 
pogosteje zbirajo; 
–  po potrebi zasegala vozila, če vozniki ne 

bodo imeli ustreznega dovoljenja ali vozilo 
ne bo v skladu s tehničnimi zahtevami;
– preverjala uporabo zaščitne opreme, 
čelad, luči in druge zahteve;
– sodelovala z lokalno skupnostjo in 
občino pri ozaveščanju mladih voznikov in 
njihovih staršev.
Vsem prebivalcem in voznikom svetujemo, 
naj upoštevajo predpise, ravnajo previdno 
in spoštujejo sočasne udeležence v 

prometu. Namen povečanih nadzorov ni 
kaznovanje, temveč zvišanje prometne 
varnosti, preprečevanje nesreč in zaščita 
življenja. Policija in občina bosta tesno 
sodelovali pri nadzoru in preventivi, 
vendar sta za resnično spremembo potreb-
na tudi zavest slehernega občana in vsako-
dnevno odgovorno ravnanje v prometu.

Policija

Županov sklad Občine Brezovica tudi jeseni vabi k dobrodelnosti 
Ko postanejo dnevi krajši in noči daljše, 
ljudje običajno potrebujemo več miru, bliži-
ne in umirjenosti. Za mnoge pa je to obdobje 
osamljenosti.  Mnogi se srečujejo s skrbmi, 
kako bodo zmogli poskrbeti za položnice, 
kurjavo za zimo, mnogi starši upajo, da bodo 
lahko praznike pričarali svojim otrokom, jih 

presenetili z darili.  Mnogim je težko, zato 
poskušamo v županovem sladu že leta 
nagovarjati z različnimi akcijami in dogodki k 
dobrodelnosti. Ni malo tistih, ki smo jim 
skozi leta omogočili in pričarali vsaj malo 
nasmeha na obraz z enkratno denarno 
pomočjo, ki  je ne bi mogli podeliti brez 

sodelovanja in donacij vas, ki to zmorete. 
Tudi v letošnjem jesensko zimskem času pri-
pravljamo dva dogodka, dve prireditvi. Prva 
bo v novembru, gledališka predstava, v 
kateri bo z nami Vlado Novak,  ko bo na odru 
v monokomediji  upodobil Jožeka, naivnega 
in srčnega mariborskega posebneža, ki živi 
pred trgovino Mercator v zavetju kartonov. 
Njegova zgodba, prepredena z iskrivim 
humorjem in toplimi človeškimi trenutki, 
gledalce popelje v pisan in pogosto spregle-
dan svet uličnega življenja. Karte lahko 
kupite v predprodaji, na občini v tajništvu, 
pri Ani Miklič ter eno uro pred predstavo v 
Kulturnem domu.
Drugi dogodek pa bo konec novembra, tra-
dicionalni, že 16. bazar županovega sklada, 
Vljudno vabljeni v soboto,  15. 11. ob 18 uri 
v dvorano KD v Notranje Gorice, v petek, 28. 
11.  pa od 16ih dalje v Brezovo dvorano in 
avlo na dobrodelni bazar. 

Županov sklad
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Na slavnostni akademiji ob občinskem prazniku podelili častna priznanja, 
častni občan je postal Avgust Pleško
V petek, 3. oktobra, je v Podpeči potekala slavnostna proslava Občine Brezovica ob občin-
skem prazniku, na kateri so priznanja prejeli letošnji nagrajenci.

Naziv častni občan Občine Brezovica je za 
izjemne zasluge za napredek in razvoj 
občine prejel Avgust Pleško, gostinec v 
gostilni Pr' Kopač. Priznanje Grb Občine 
Brezovica je za svoj doprinos k ugledu in 
razvoju občine prejela Jelka Beltram 
Kovačič. Priznanje Občine Brezovice je ob 
desetletnici župnikovanja za prispevek k 
razvoju in ugledu prejel župnik in dekan 
Jožef Poje. Priznanje občine so prejeli tudi 
Balinarsko športno društvo Radna, Rudi 
Bevc ter Prostovoljno gasilsko društvo 
Preserje ob 140-letnici delovanja. 
Posthumno je priznanje občine prejel Janez 
Suhadolnik - Lukman.
»Priznanja lokalne skupnosti so dokaz, da ste 
naš skupen napredek pomembno soustvarja-
li,« je povedal in vsem nagrajencem čestital 
župan občine Metod Ropret.
Ob občinskem prazniku je župan v svojem 
govoru izpostavil, da smo v občini vsi skupaj 
lahko najbolj ponosni na povezanost in 
enotnost ter skupno stremenje k lepšemu in 

varnejšemu okolju. »31 let smo tukajšnji kra-
jani tudi občani občine Brezovica. Lep je obču-
tek, ko veš, da naša prihodnost ni odvisna od 
odločitev, odmaknjenih od nas, ampak smo 
svojo prihodnost tlakovali sami na podlagi 
prioritet, ki smo si jih zadali v posameznih 
obdobjih,« je zbrane nagovoril župan, a ob 
tem spomnil, da oblikovanje in sprejemanje 
odločitev ter možnost odločanja prinašajo 
tudi večjo odgovornost.
Ob prazniku občine je župan spomnil na 
velike projekte in kontinuiteto, ki so jo v 
občinski upravi ne glede na sestavo občin-
skih svetov uspeli zadržati tudi ob podpori 
občanov. »Predpogoj za uresničitev tako veli-
kih projektov, ki se gradijo le enkrat, sta konti-
nuiteta vodenja in zasledovanje usmeritev, 
oboje pa je seveda podprto z voljo in odloče-
nostjo občanov,« je še poudaril župan. 
Spomnil je na nadgraditev komunalnega 
podjetja, višjo raven zdravstvenih storitev, 
zdravilišče na Rakitni, ki ima bolnišnično 
raven, občina pa ima tudi na prostovoljstvu 
temelječ izjemno dobro organiziran sistem 
zaščite in reševanja v okviru gasilskih društev 
pod okriljem civilne zaščite in GZ Brezovica 
ter tudi posodobljeno prometno infrastruk-
turo. Dodal je, da bo občinska stavba po 
vseh letih najemništva že prihodnje leto 
prenovljena kazala povsem drugo podobo, 
kot jo danes, in služila svojemu namenu. 
»Nabor načrtovanih projektov je dolg in 

uresničevali jih bomo korak za korakom,« je še 
povedal župan.
Občinski praznik so s kulturnim programom 
obogatili Podpeški oktet, otroški pevski zbor 
POŠ Jezero, mlada harmonikarica Maja 
Poplas ter sopranistka Urška Kastelic in pia-
nistka Kayoko Ikedi. S svojimi deli je stene 
podpeške dvorane obogatil slikar Miro 
Švigelj.

Aljaž P. Kunej

Z novim šolskim letom je cesta od Jame do 
Podružnične osnovne šole v Notranjih 
Goricah in naprej do mostička pri gasilskem 

domu bogatejša za barvne talne označbe, ki 
voznike in druge udeležence v prometu 
opozarjajo na bližino šole. V prihodnje bo ta 
odsek ceste dodatno opremljen tudi s sve-
tlobno opozorilno signalizacijo.
Občina se je zaradi želje po izboljšanju var-
nosti v prometu odločila na cestišče zarisati 
talne označbe – kroge v rumeni, rdeči in 
modri barvi (različnih velikosti). Poleg tega 
pa so z barvami poudarili tudi prehoda za 
pešce (zebri) ter dva velika napisa ŠOLA v 
rumeni barvi, ki voznike iz obeh smeri 

opozarjata na bližino šole. Ob tem velja 
povabilo vsem voznikom in udeležencem v 
prometu na strpno, previdno ter pozorno 
vožnjo v okolici šol in vrtcev ter skrb pred-
vsem za naše najmlajše.

Aljaž P. Kunej

Nova pridobitev za večjo prometno varnost v Notranjih Goricah
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V naselju Goričica so dela na gradnji kanali-
zacije stekla. Izvajalca del sta podjetja 
Hidrotehnik in Komunalne gradnje 
Grosuplje. Kot smo že najavljali, bo naše JKP 
Brezovica sočasno obnovilo tudi ostale 
komunalne vode. O dinamiki del vas bodo 
izvajalci pravočasno obveščali z obvestili na 
domu. 
Do konca leta bomo urejali tudi nekatere 
občinske ceste, ki so v slabem stanju. 
Seveda pa je potrebno pred zimsko službo 
očistiti nekatere zaraščene ceste, da bo 
zimska služba nemoteno opravljala svoje 
delo. Prav na tem segmentu lahko tudi sami 
občani izvedemo določene ukrepe na 
svojih živih mejah ob cestah.
Pripravljalna dela ob rekonstrukciji železni-
ške proge v naši občini so že v polnem teku. 
Naj še enkrat naštejemo projekte, ki se 
bodo izvajali v prihodnjem letu in pol. 
Rekonstrukcija železniške postaje Brezovica 
s podaljšanjem postajnih tirov proti 

Ljubljani, rekonstrukcija tirov proti Vnanjim 
Goricam, novo postajališče v Vnanjih 
Goricah, nov podvoz in ukinitev železniške-
ga prehoda v Vnanjih Goricah ter rekon-
strukcija železniške postaje Preserje.
Železniška postaja Brezovica in odsek proge 
do Vnanjih Goric:
•	 Rekonstrukcija tirnih naprav na postaji 

s štirimi peronskimi tiri ter slepim tirom 
za potrebe vzdrževanja. Na novo se 
uredi spodnji in zgornji ustroj tirov, s 
prilagoditvijo in sanacijo obstoječih 
objektov. Podaljša se postajne tire, da 
sta omogočena nemotena ustavljanje 
in prevoz vlakov dolžine 740 m.

•	 nove kretniške zveze na celotnem teri-
toriju postaje;

•	 na novo se uredi vsa napeljava celotne 
železniške postaje;

•	 dva nova otočna perona v dolžini 160 
metrov z gradnjo nadstrešnice;

•	 nov podhod z dvigali za ureditev 

zunajnivojskega  dostopa na otočne 
perone za potnike;

•	 preureditev prostorov postajnega 
poslopja ter obnova objekta;

•	 gradnja novega parkirišča po sistemu 
P+R;

•	 nova razsvetljava železniške postaje in 
vseh novih površin za potnike;

•	 ureditev vseh dostopov za funkcional-
no ovirane osebe in invalide;

•	 rušenje obstoječe nakladalne klančine 
dveh objektov.

V nadaljevanju se seveda izvede tudi rekon-
strukcija železniške proge do Vnanjih Goric 
v dolžini 1000 metrov skupaj s protihrupni-
mi ograjami.
Veliki posegi, ki pa prinašajo našim obča-
nom izredno izboljšanje kvalitete življenja 
ob železniški progi in seveda tudi izboljša-
nje uporabnikom železniškega prometa.
  

podžupan Marko Čuden

Premiki ob železnici: nova postaja Brezovica in podhod v Vnanjih Goricah

Občinska uprava po dolgih desetletjih iz 
najetih prostorov v lastno občinsko stavbo
Občina Brezovica je stopila v pomembno 
novo poglavje svojega razvoja – začela se je 
gradnja nove občinske stavbe, ki bo prvič v 
zgodovini umeščena v lastne prostore. 
Doslej je občinska uprava delovala v naje-
mniških prostorih, zdaj pa se bo preselila v 
prenovljeno zgradbo nekdanjega trgovske-
ga objekta Mercator. Trenutno občinska 
uprava deluje na dveh lokacijah – v prostorih 
Krajevne skupnosti Brezovica ter v stavbi 

Prostovoljnega gasilskega društva Brezovica, 
za kar občina plačuje najemnino obema 
najemodajalcema. Projekt izvaja podjetje 
GIB Gradnje, njegova vrednost znaša 2,8 
milijona evrov z DDV, predvideni rok za 
dokončanje pa je september 2026. Dela tre-
nutno potekajo skladno s terminskim in 
finančnim načrtom. Nova občinska stavba 
bo zasnovana funkcionalno in pregledno. V 
pritličju bodo urejene pisarne in sejne sobe, 

v prizidku pa bodo prostori za vodstvo 
občine ter arhiv. V zgornjem nadstropju 
bodo ohranjeni obstoječi vsebinski sklopi – 
knjižnica in Modra dvorana, ki bosta še 
naprej služili kulturnim in družabnim dejav-
nostim občanov. Posebno vrednost prinaša 
dejstvo, da gre prvič za lastniški objekt 
občine, kar omogoča boljšo dolgoročno 
načrtovanje in prilagoditve potrebam zapo-
slenih ter občanov. Nova zasnova predvide-
va tudi vgradnjo dvigala, kar bo pomembno 
izboljšalo dostopnost za invalide, starejše in 
gibalno ovirane obiskovalce. Z novo stavbo 
bo Občina Brezovica pridobila sodoben, 
funkcionalen in prijazen prostor za delo 
občinske uprave ter sprejem občanov – pro-
stor, ki bo odražal razvoj in napredek občine 
tudi v prihodnjih letih.

Jakob Rus



oktober 20256

Poziv vladi za strokovno upravljanje medveda dobil široko podporo

Podpeč in Preserje v jesenskem utripu dogodkov

Spoštovane krajanke in krajani Rakitne, v 
jesenskem času so naš vsakdan spet zazna-
movali vsakodnevni prihodi medvedov v 
vas. Pred zimo medvedje jedo več, da si 
naberejo tolščo za zimsko spanje, kolikor ga 
ob podnebnih spremembah sploh še je, 
medvedke pa za čas kotitve. Zaradi izrednih 
razmer na ekoloških otokih se je župan po 
posvetu s Snago in KS odločil, da se vse 
kontejnerje, ki niso v medovarnih ohišjih, 
premakne na nov, centralni ekološki otok 
ob rastlinski čistilni napravi. Zavedamo se, 
da to ni všeč vsem, a nekaj je bilo treba 
narediti za izboljšanje varnosti. Gre za zača-
sni in delno učinkovit ukrep, namenjen 
zmanjšanju števila incidentov v naselju. 
Ukrep je delen zato, ker so ob hišah ostali 
hišni kontejnerji, za katere je pristojen vsak 

lastnik sam. Kdor le more, naj ga zapre v 
zaprt in zračen prostor, npr. v drvarnico. 
Medvedje so si takoj izbrali novo tarčo. 
Premik nezaščitenih kontejnerjev k čistilni 
napravi je začasen ukrep zato, ker namerava 
KS vse ekološke otoke opremiti z medovar-
nimi ohišji in vrniti kontejnerje. To ne gre na 
hitro. Proizvajalec ima svoj dobavni rok. 
Poleg tega smo ga prosili, naj zaklep tehnič-
no izboljša z ležaji, tako da se ne bo zatikal in 
bo mogoče ohišja lažje odpirati in zapirati. 
Pod ohišji bo treba zabetonirati plošče, 
česar se pozimi ne da.
Verjetno pa kontejnerjev ne bomo vrnili na 
dva ekološka otoka ob republiški cesti, kjer 
je bilo največ nereda. Pa ne zaradi medve-
dov, temveč zaradi brezvestnih ljudi. Številni 
pozivi k pravilni uporabi kontejnerjev žal 

niso zalegli in nesnaga je bila v sramoto 
celotnemu kraju. Žal se nered nadaljuje na 
novi lokaciji. Ali bo treba postaviti kamere in 
na pomoč poklicati inšpekcijo?
Poziv vladi za vrnitev strokovnega upravlja-
nja medveda je do 17. 10. na spletu in na 
papirju podpisalo 4.200 oseb. Tistega dne 
smo ga poslali ministru s pozivom na nujni 
sestanek in ga predstavili na novinarski 
konferenci. Konferenca je bila zelo dobro 
obiskana in o peticiji so poročali vsi mediji. 
Sledil je nov val podpisov z vseh koncev 
Slovenije. Zlasti veliko pa jih je z Rakitne in 
okoliških krajev. Upam, da minister razume 
sporočilo in da se bo do izida tega časopisa 
že odzval tako, kot pričakujemo in si 
zaslužimo.

Za KS Rakitna Gorazd Kovačič

Oktober je tu in počasi se vsi skupaj pripra-
vljamo na zimsko obdobje, za katerega nam 
nekateri vremenoslovci, po dolgem času, 
zopet napovedujejo bogatega s snežnimi 
padavinami in mrazom. Torej je, kot kaže, 
sedaj čas, da opravimo še zadnja zunanja 
opravila in se pripravimo na druge zimske 
radosti. Pred zimo pa bi želeli opozoriti na 
neverjetno bogat program različnih dogod-
kov tako v KS Podpeč - Preserje kot tudi v 
občini Brezovica. V zadnjem obdobju opa-
žamo, da so se naše aktivnosti nekako 
naselile tudi v druge dele naše občine in 
veseli smo, da imamo v zadnjih dveh ali treh 
letih res bogato dogajanje vsepovsod nao-
koli. In ko poslušamo ljudi v naših krajih, 
seveda naletimo na različna mnenja, ki izra-
žajo »nemogočo« delitev naše družbe na 
eno in drugo stran. Nekateri nas kritizirajo 
(in seveda, ne v preteklosti in ne sedaj, niso 
naredili nič za spremembe), drugi pa pravijo: 
»No, končno se v naših krajih, poleg gasilskih 
veselic, nekaj dogaja ...«.
Ja, in res je tako. V oktobru smo bili vsi res 

zelo aktivni. Najprej smo tokrat pri nas gosti-
li slavnostno akademijo ob občinskem pra-
zniku v organizaciji Društva ZDOB. Vsi 
domači nastopajoči so se lepo izkazali. Ob 
tem bi želeli čestitati vsem nagrajencem 
občinskih priznanj, še posebej novemu 
častnemu meščanu, Avgustu Plešku. Sledil 
je Festival kave, prav tako v organizaciji 
Društva ZDOB. Seveda ne smemo pozabiti 
Perfesta v organizaciji PGD Jezero, ki je pri-
vabil mnogo obiskovalcev, in to različnih 
generacij. Cel mesec oktober pa je bil v naši 
kulturni dvorani posvečen cvetju. Društvo 
ZDOB je najprej pripravilo celomesečno 
razstavo »Cvetje na platnu« slikarja Mira 
Šviglja, ki je s svojimi raznolikimi barvnimi 
odtenki različnih cvetlic zelo lepo osvežila 
videz naše kulturne dvorane. Nato smo 
imeli delavnico izdelovanja cvetja iz krep 
papirja, pa razgovor z umetnikom Mirom 
Švigljem in konec meseca še zeliščarsko 
delavnico s predavanjem Uroša Šviglja z 
naslovom »Zimska zelišča rastejo pred 
domačim pragom«. V oktobru smo gostili 

tudi proslavo ob 30-letnici GZ Brezovica. 
Polharji so pripravili »polharski večer«. PGD 
Goričica pa je pripravilo jesensko druženje, 
kjer smo pekli kostanj, izrezovali buče in 
izdelovali jesensko dekoracijo … in še 
mnogo drugega …
Člani Sveta KS Podpeč - Preserje imamo 
obilo dela s pripravo proračunov za leti 2026 
in 2027 ter zaključevanjem načrtovanih 
starih obveznostih. Med te spada tudi uredi-
tev »oglasnih tabel« po celotni krajevni sku-
pnosti. Zelo intenzivno pa se v zadnjem 
obdobju dogovarjamo z različnimi deležni-
ki, kako in predvsem kje bi lahko v naši kra-
jevni skupnosti zagotovili prostor za druže-
nje in srečevanje mladih predvsem 
»Z-generacije« z mlajšimi in starejšimi 
vrstniki. 
To bo v prihodnje zagotovo ena od prioritet 
delovanja KS Podpeč - Preserje. Beremo se v 
novembru in se veselimo snidenja na vseh 
naših dogodkih tudi v prihajajočih mesecih.

Za KS Podpeč - Preserje Mitja Bervar
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Brezovica praznovala, načrtovala in se veselila
Oktober je bil za naš kraj pester. V začetku 
meseca smo se razveselili novega častnega 
občana občine Brezovica, to je na predlog KS 
postal g. Avgust Pleško. Na predlog KS je 
občina podelila tudi priznanje župniku g. 
Jožefu Pojetu ob 10. obletnici njegovega 
službovanja na Brezovici ter BŠD Radna ob 
njihovi 50-letnici delovanja. Gospodu župni-
ku smo ob obletnici jubilejno zahvalo pode-
lili tudi na KS Brezovica ob priložnosti 
žegnanja na Brezovici. Vsem prejemnikom 
nagrad in priznanj iskreno čestitamo.
V soboto, 11. oktobra, smo pripravili Dan 
Krajevne skupnosti Brezovica. Želimo se 
zahvaliti vsem posameznikom in organizaci-
jam, ki ste pripomogli, da je bil dogodek 
zanimiv, predvsem pa, da nam je bilo skupno 
druženje v kraju v veselje. Dobivamo res lepe 
odzive in se veselimo naslednjega leta, ko 
bomo dogodek še z novimi idejami prvič 
praznovali tradicionalno tretjič. 
Čestitamo Mladinskemu zboru Anima ob 
njihovi 5. obletnici. Pripravili in izvedli so zelo 
lep jubilejni koncert. Zelo veseli in ponosni 
smo tudi na novo pridobitev v kraju – za 
mlade in mlade po srcu. Odprt je Kulturni 
center Brlog (v zaklonišču pod 
Medgeneracijskim parkom Postaja), ki že 
ponuja številne dogodke za vse generacije. 
Vabljeni, da sledite dogajanju na njihovi 
FB-strani. Veseli bodo tudi pomoči pri orga-
nizaciji različnih dogodkov. Še enkrat iskrene 
čestitke celotni ekipi, ki stoji za ustvarjalnim 
potencialom kulturnega centra. Povabljeni 
ste, da s prisotnostjo na dogodkih nagradi-
mo prizadevanja za več dogajanja v našem 
kraju.

Dobili smo informacijo, da so tudi sosedje 
Medgeneracijskega parka Postaja dobili 
soglasja za priklop vode in kanalizacije. 

Dogovarjamo se za izvedbo priklopa pitnika. 
Na KS si želimo urediti tudi stranišče, ki bo za 
prostor velika pridobitev, oboje skladno z 
možnostmi čim prej. Določili smo lokaciji za 
postavitev tabel z navodili za uporabo 
Športnega parka Postaja in Radna, ki bosta 
postavljeni v kratkem. Prejeli smo recenzijo 
projekta Učilnica na prostem Stara Štreka, ki 
je za nas precej ugodna. Vlogo smo dopolni-
li. Držimo pesti, da bo vloga pozitivno oce-
njena tudi v nadaljnjih korakih evalvacije.
Na vseh ravneh si prizadevamo za ureditev 
nekaterih za Brezovico pomembnih prioritet 
na področju prometa, predvsem izboljšanja 
splošne prometne varnosti in signalizacije 
ter nadhodov in podhodov čez državno 
prometno infrastrukturo. Žal noben prome-
tni znak ne bo nadomestil našega obnašanja 
v prometu. Hitrosti merilnika na Podpeški 
cesti kažejo, da še vedno vozimo veliko pre-
hitro. Pozivamo vse, tako mlajše kot starejše 
krajane in občane, da s svojim ravnanjem v 
prometu vsi prispevamo k varnosti, strpnosti 
in dobremu počutju vseh udeležencev v 
prometu.
»Sanje se začnejo največkrat z učiteljem, ki 
verjame v vas …«. Gospa Marija, hvala, da ste 
več kot 40 generacij brezoviško mladino 
vzgajali s svojim zgledom sodelovanja v 
skupnosti in prizadevanja za boljši jutri. 
Družini izrekamo iskreno sožalje.

KS Brezovica, Matej Plevnik

Vabilo na regionalno 

Osrednjeslovensko regijsko srečanje bo 
organizirano 13. novembra 2025 v 
Cankarjevem domu na Vrhniki od 13.30 
ure dalje. To srečanje nastaja pod okri-
ljem štirih osrednjeslovenskih LASov: LAS 
Barje z zaledjem, LAS Srce Slovenije, LAS 
Za mesto in vas ter LAS Sožitje med 
mestom in podeželjem. 
Namen regijskih srečanj je, da se ustvari 
kreativno, vključujoče in sodelovalno 
okolje, ki bo služilo kot poligon za kreira-
nje najpomembnejših tematskih podro-
čij, o katerih je vredno razpravljati s stro-
kovnjaki na 6. slovenskem podeželskem 
parlamentu poleti 2026. 
Osrednjeslovensko regijsko srečanje bo 
obravnavalo dve ključni razvojni temi, ki 
imata pomemben vpliv na prihodnost 
naših občin in regije kot celote – konflikte 
na podeželju in stanovanjsko 
problematiko.
Na ta dogodek toplo vabimo vse zainte-
resirane prebivalce naših občin, podje-
tja in organizacije. Vsak, ki meni, da bi 
imel kaj za povedati in bi rad sooblikoval 
prihodnost našega podeželja, je dobro-
došel z nami. Poskrbljeno bo za dobro 
vzdušje, lokalno kulinariko in pijačo. 
Celoten dogodek s pogostitvijo je za obi-
skovalce brezplačen. Nujna je prijava na 
obrazcu, ker je število mest omejeno. 
Povezavo do spletnega prijavnega obraz-
ca najdete na sple-
tnih straneh LASov, 
na družbenih omrež-
jih ali preko QR kode.

srečanje osrednjeslovenske 
regije
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Pohod na goro Oljko

Teden prijaznosti v enoti Notranje Gorice in enoti POŠ

Člani planinskega krožka OŠ 
Preserje in OŠ Brezovica smo se 
skupaj z vodniki Planinskega 
društva Podpeč - Preserje v 
soboto, 11. 10. 2025, podali na 
jesenski planinski izlet na Goro 
Oljko (734 m). 
Pot smo začeli v Podvinu pri 
Polzeli, od koder smo krenili 
proti Vinskemu vrhu. Hodili smo 
malo po cesti, malo skozi gozd, 
ob tem pa uživali v svežem zraku 
in prijetnem soncu, ki nas je 
spremljalo ves čas poti. Prvi 
postanek smo imeli pri cerkvi na 
Vinskem vrhu, kjer smo si privo-
ščili kratek počitek in uživali v 
razgledu. Pot nas je nato vodila 

naprej skozi Vimperk. Na enem 
izmed križišč ob poti smo opazili 
tablo, ki nas je spomnila, da je v 
bližini rojstna hiša Neže Murer. 
Ko smo prispeli na vrh, nas je 
pričakal pogled na precej mar-
kantno cerkev in čudovit razgled 
na okolico – proti Polzeli, 
Savinjski dolini in bližnjim 
hribom. Z veseljem smo se 
okrepčali z dobrotami iz nahrb-
tnikov in se posladkali s slastnimi 
jedmi iz planinskega doma. Po 
enournem počitku in seveda 
obveznem skupinskem fotogra-
firanju smo se začeli spuščati v 
dolino. Spust z vrha je potekal 
po drugi poti, večinoma skozi 

gozd. Bila je precej strma, zato 
smo morali paziti na korake, a 
dobra volja in pogovor sta 
poskrbela, da je pot hitro minila. 
Proti koncu smo nekaj časa 
hodili še po cesti mimo hiš, kjer 
nas je pričakal avtobus.

Sončno vreme, dobra družba in 
čudoviti razgledi so poskrbeli, da 
smo vsi udeleženci domov odšli 
nasmejani in polni lepih vtisov. 
Veselimo se že naslednjega pla-
ninskega izleta!

Andreja Košir

V začetku oktobra se je po vsej Sloveniji 
odvijal program Teden otroka, ki ga že vrsto 
let organizira Zveza prijateljev mladine 
Slovenije. Obeležili smo ga tudi v enotah 
Notranje Gorice in POŠ, Vrtci Brezovica. Letos 
je potekal pod osrednjo temo »Prijaznost ti 
bo krila dala, vedno reci prosim in hvala.«. 
Vzgojiteljice smo skupaj z otroki pripravile 
različne dejavnosti. Ves teden smo namenili 
razmišljanju o prijaznosti, lepih besedah, 
pomoči drugim in medsebojnih odnosih. 
Otroci so skozi različne dejavnosti spoznava-
li, da že majhna prijazna dejanja lahko 
polepšajo dan. Brali smo pravljice o prijatelj-
stvu, ustvarjali kamenčke prijaznosti, starejši 

otroci so pomagali mlajšim. Najmlajši otroci 
so se s temo prijaznosti srečevali na svoj, 
igriv način. Delili smo si igrače, se učili, kako 
se nasmehniti, pomahati, kako se pokličemo 
po imenu.

Vrhunec dogajanja je bil Praznik prijaznosti, 
s katerim smo zaključili Teden otroka. Vsaka 
skupina v enoti je izdelala svoje Sonce prija-
znosti, ki je predstavljalo prijazna dejanja. 
Vse skupine iz enote smo se zbrale in razsta-
vile sonca prijaznosti. Sklenili smo krog prija-
teljstva, zapeli nekaj pesmi in tako širili spo-
ročilo Tedna otroka. Vzdušje je bilo veselo in 
srčno, otroci so pokazali, kaj so ustvarili, in se 
ob tem počutili povezane. Praznik prijaznosti 
nas je vse spomnil, da je prav prijaznost tista, 
ki nam daje »krila« za lepe odnose v vsakda-
njem življenju. 

Strokovne delavke enote 
Notranje Gorice in POŠ, Vrtci Brezovica
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Športfest 2025 na OŠ Brezovica - ko šport povezuje in pomaga
Na Osnovni šoli Brezovica smo v četrtek, 16. 
oktobra 2025, doživeli pravi športni praznik 
– Športfest 2025, dobrodelni dogodek, 
namenjen zbiranju sredstev za Šolski sklad 
OŠ Brezovica. Pod idejnim in organizacijskim 
vodstvom učitelja športa Jake Zalaznika ga 
je pripravil Upravni odbor šolskega sklada 
OŠ Brezovica v sodelovanju z učitelji, učenci 
in številnimi prostovoljci.

Zbrana sredstva bodo namenjena finančni 
pomoči učencem iz socialno šibkejših družin 
pri plačilu šolskih dejavnosti, kot so šole v 
naravi, ekskurzije in podobno. Del sredstev 
je namenjenih tudi nakupu nadstandardne 
šolske opreme in izvedbi nekaterih 

nadstandardnih dejavnosti. S pomočjo 
donatorjev smo pripravili pester športni 
program, ki je navdušil otroke in starše. 
Prireditev so s svojo prisotnostjo obogatili 
znani športniki, povezani z našim krajem in 
šolo: člana Odbojkarskega kluba ACH Volley 
Ljubljana Gregor Ropret in Tine Urnaut, 
košarkar Cedevite Olimpije Ljubljana Miha 
Cerkvenik ter člani Hokejskega kluba 
Olimpija Ljubljana Nik Simšič, Miha Beričič, 
Mark Sever in Luka Kolin. Člani plezalnega 
društva Grif so na visoko plezalno steno 
pospremili mnoge mlade plezalce. Dogodek 
sta energično povezovala Vesna Pregelj, 
strokovna delavka na OŠ Brezovica, in znani 
radijski moderator Blaž Babič, ki je poskrbel 
za odlično športno vzdušje. Otroci in starši 
so se lahko pomerili v športnih poligonih ter 
družinskem oviratlonu. Na stojnicah smo v 
zameno za donacije ponudili ježke, ki so jih 
pripravili učenci in šolska kuhinja, ter piško-
te, ki so jih spekli učitelji. Posebno zanimanje 
je požela licitacija podpisanih dresov, kap in 

žog znanih športnikov. Ves izkupiček dogod-
ka se je stekel v šolski sklad,  po zadnjih 
podatkih kar 3.600 eurov!  
Iskrena hvala podjetjema Špan in ZZI d. d. o. 
ter vsem ostalim donatorjem, gostujočim 
športnikom, sodelujočim učiteljem, staršem 
in otrokom, ki ste s svojo udeležbo in dobro 
voljo pomagali dokazati, da šport res pove-
zuje in ustvarja dobro.
Navdušeni smo nad odzivom in vas v duhu 
dobrodelnosti že vabimo na naslednji dogo-
dek, ko bomo na odru Brezove dvorane  
spomladi spet »Stopili skupaj«.

Upravni odbor Šolskega sklada
OŠ Brezovica pri Ljubljani
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Izposoja knjižničnega gradiva preko paketnikov na Brezovici

MPZ Anima praznoval 5. obletnico delovanja

Novembra bo na Brezovici začel delovati 
paketnik za prevzem knjižničnega gradiva, ki 
ga boste lahko naročili iz zaloge knjižnic 
Prežihov Voranc in Notranje Gorice. Paketnik 
z devetimi predali bo nameščen pred Občino 
Brezovica (Tržaška cesta 390) in bo omogo-
čal prevzem rezerviranega gradiva 24 ur na 
dan vse dni v tednu. Ob rezervaciji želenega 
gradiva v COBISS ali mCOBIS boste izbrali 
mesto prevzema Brezovica – paketnik. Ko bo 
gradivo pripravljeno, boste prejeli 

SMS-obvestilo in digitalno zvočno kodo za 
odpiranje vrat paketnika. Prevzem gradiva 
boste lahko opravili z mobilnim telefonom, 
na katerega boste prejeli sporočilo. 
Rezervirano gradivo vas bo v paketniku 
čakalo 72 ur (tri dni) od poslanega SMS-
obvestila. Verjamem, da bo nova storitev 
vsaj nekoliko olajšala dostopnost do knji-
žničnega gradiva v vmesnem obdobju, do 
ponovne odprtosti Knjižnice Brezovica. Do 
takrat pa nas obiščite v knjižnicah Notranje 

Gorice, Podpeč in v ostalih knjižnicah Mestne 
knjižnice Ljubljana. 

Aleksandra Klokočovnik, 
vodja Knjižnice Brezovica

V nedeljo, 12. oktobra, je Mladinski pevski 
zbor Anima obeležil zahvalno sveto mašo in 
koncert ob peti obletnici. Bil je večer, poln 
čustev, glasbe, duše in življenja, ki bo vsem 
udeležencem ostal v najlepšem spominu. 
Zahvalno sveto mašo je daroval dekan Jožef 
Poje, po njej pa so pevci pripravili jubilejni 
koncert, s katerim so se zahvalili Bogu in 
vsem, ki jih na njihovi poti spremljajo ter 
podpirajo. Zbor, ki ga vodi domačinka 

Viktorija Likovič, danes združuje 23 mladih 
pevcev in pevk z Brezovice in okolice. 
Njihovo petje je izraz hvaležnosti Bogu za 
vse ugodne čase in blagoslov tudi vnaprej.
Večer je bil pravi praznik mladosti, vere in 
skupnosti, obisk pa je bil izjemen. Pevci so se 
zahvalili vsem, ki jih spremljajo na njihovi 
poti, ter povabili, naj jih poslušalci spremljajo 
še naprej.

Karmen P . Rus 
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Med enačbami in lonci – Brezovičanka Pia Pajnič v svetu Masterchefa

Zakaj ste se prijavili na MasterChef 
Slovenija in od kod vaša strast do 
kuhanja?
Strast do kuhanja imam že od nekdaj. 
Obožujem kulinariko, »kuharijo« in všeč mi 
je , ko lahko koga povabim k sebi domov in 
pripravim hrano, ki sem jo ustvarila sama. Če 
pa mi na koncu še reče, da je bilo okusno, je 
to zame fenomenalen občutek.
Zakaj sem se prijavila v Masterchef? Že kot 
mlada sem gledala Masterchef Junior, še 
preden je bil na televiziji Masterchef in sem 
si tega zelo želela udeležiti, ampak sem bila 
premlada in nisem smela iti. Začela sem 
objavljati fotografije na socialna omrežja in 
na Instagramu so me iz Masterchefa kontak-
tirali, če bi se prijavila. Takrat se sicer zaradi 
fakultete in vsega, kar prinese prijava, nisem 
upala prijaviti. Potem sem prejela klic, da 
sem prijavljena v tekmovanje in še danes ne 
vem, kdo me je prijavil.
Že v osnovni šoli sem preizkušala zahtevnej-
še recepte, v času, ko je na televizijo prišel 
Masterchef, in nato sem svoje kreacije odne-
sla tudi v šolo na pouk francoščine, da so jih 
lahko poskusili ostali. Recept za croquembo-
uche (stolp groze) so recimo vsi pohvalili. V 
Masterchefu sem tudi na lastni koži izkusila 
pritisk in je bilo precej grozno. Doma pa sem 
se spoznala tudi s težjimi recepti, kolikor mi 
je to dovoljevala denarnica.
Za katero področje pa ste v tekmovanju s 
strani sodnikov dobili največ pohval?
Za piflarstvo. Ogromno sem se učila in veli-
kokrat so me pohvalili, kako opažajo moj 
napredek ter učenje iz prejšnjih oddaj. Znana 
sem bila tudi po tem, da sem gledala vse 
pretekle sezone Masterchefa in si iz njih tudi 
ustvarjala zapiske. To mi je malo pomagalo, 
ne pa žal toliko, da bi bilo to dovolj za zmago.
Kakšna je bila vaša pot v Masterchefu?
Pot je trajala kar nekaj časa, snemanje je tra-
jalo približno pol leta. Brez mene je posnetih 
celo 10 epizod, čeprav sem se uspela uvrstiti 
med najboljših osem tekmovalcev. Na začet-
ku nas je bilo 19, od tega so trije izpadli in 16 
nas je prišlo v ožji izbor in dobilo 

predpasnike. Uspelo se mi je uvrstiti med 
top 8 udeležencev. Celotna snemanja oddaj 
trajajo precej dalj, kot se to kasneje vidi na 
televiziji. Če se na setu karkoli pokvari, se 
naredi prekinitev in kadre se lahko večkrat 
posname. Na Masterchefu nismo živeli 
skupaj, tam so bivali le tisti, ki so doma dlje 
od kraja snemanja oddaje. Moja snemanja 
so bila ponavadi še daljša, saj zelo rada veliko 
govorim, tako da so bile moje izjave precej 
dolge. (smeh op. a.)
Ste kot udeleženka lahko odmislili, da vas 
ves čas snemajo? Kako je bilo s tremo pred 
kamero?
Na začetku je bilo precej stresno. To se vidi 
tudi pri meni na začetku, kjer sem se veliko 
smejala. Ko sem na začetku sezone sama 
sebe gledala nazaj, sem opazila ta histerični 
smeh, ker sem postala živčna. Na koncu 
snemanja pa sem se s kamerami »spoprijate-
ljila« in se s tem zabavala. To je prva sezona, 
ki je še nisem v celoti pogledala od začetka 
do konca, očitno bom morala zbrati še nekaj 
poguma, saj je težko gledati samega sebe po 
televiziji. Pozneje vidiš napake ali pa 
momente, za katere se vprašaš, zakaj so 
morali na koncu izpostaviti prav te.
Ste zadovoljni s svojo uvrstitvijo in s tem, 
kar ste pokazali v šovu?
Nekako sem upala vsaj na uvrstitev med top 
5 tekmovalcev. Vedela sem, da zmagati ne 
morem oziroma bi bil res čudež, da bi ostali 
tako močno klecnili. Konkurenca je bila zelo 
močna. Vedela sem, da kot laik, ki kuha 
doma, proti nekaterim, ki kuhajo kot profesi-
onalci, nimam veliko možnosti. Imela sem 
upanje, a ko zdaj gledam za nazaj, sem 
zadovoljna s tem, do kam sem prišla.
Če bi še enkrat imela možnost, da bi šla v šov, 
bi se malo več osredotočala na kuhanje, več 
bi tudi vadila doma. Med snemanjem sem 
vseeno hodila v službo, delala sem sproti in 
inštruirala ter počela še ogromno drugih 
stvari zraven tega. Tako sem izkoristila vse 
proste dni za delo, da sem zaslužila denar, da 
sem lahko imela še kaj od življenja. Vseeno je 
treba jesti in plačati kakšne račune.

Poleg tega tudi študiram, bila sem na fakul-
teti za matematiko in fiziko, zdaj pa sem se 
na BIC-u odločila za smer kulinarika. Šef 
Mojmir me je preveč inspiriral (smeh op. a.). 
Seveda bom dokončala tudi matematiko, 
tako da bom imela dve diplomi, s katerima 
lahko opravljam delo. Potem pa bomo videli.
Pa ponudbe po koncu šova, ali te prihajajo 
same od sebe?
Pričakovala sem, da bodo ponudbe prihajale 
same od sebe, a ni tako. Moraš se angažirati 
sam in začeti spraševati naokoli, ali bi bili 
drugi pripravljeni na sodelovanje. Imela sem 
že nekaj priložnosti sodelovati na večjih 
catering in drugih večjih dogodkih. V priho-
dnje razmišljam, da bi se prijavila za delo v 
katerem od bistrojev ali restavraciji, da izku-
sim tudi višji nivo kulinarike. Če pa mi bodo 
naklonjene zvezde, pa sanjam, da bi nekoč 
odprla tudi svojo restavracijo. Sanjam o tem, 
da bi imela restavracija preplet azijskih 
okusov.
Kaj vas še veseli poleg naravoslovja, kuli-
narike in kuhanja? Kaj počnete v svojem 
prostem času?
Večino časa, ko ne kuham, opravljam štu-
dentsko delo, delam v Hiši eksperimentov. V 
tem uživam, veliko hodimo po terenu in z 
mobilnimi eksperimenti ter znanstvenimi 
šovi obiskujemo osnovne šole. Tudi zato mi 
zaradi takšnih javnih nastopov kamere v 
Masterchefu niso pomenile večjih težav, vse 
dokler te kamera ne snema pod prste. (smeh 
op. a.) Kot pomočnica pomagam tudi sotek-
movalcu Maticu pri Roladi pri sestavljanju 
rolad. Veliko se tudi družim s prijatelji, vrtič-
kam, imam svoj vrt. Letos je bila super letina 
in naredila sem veliko paradižnikove mezge. 
Nekaj najboljšega je sveže sestavine nabrati 
na vrtu ter jih direktno z vrta pripraviti in 
obdelati v neko novo jed.

Aljaž P. Kunej

Udeleženka letošnje 11. sezone MasterChef Slovenija Pia Pajnič prihaja s Preserja. Nadobudna 
študentka matematike in fizike ter smeri kulinarika na BIC-u, ne skriva velike strasti do kuha-
nja, ki jo je pokazala tudi v znani kuharski oddaji. Zaupa nam, da si v prihodnosti želi odpreti 
tudi lastno restavracijo.
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Častni občan Avgust Pleško: Imam srečo, da sem dobil tako ženo, ki je 
imela posluh za te stvari
Letošnji častni občan občine je postal dolgoletni legendarni gostinec iz znamenite brezoviške gostilne Pr' Kopač Avgust Pleško. Naziv častni 
občan Občine Brezovica je prejel za izjemne zasluge za napredek in razvoj občine. Z njim smo spregovorili o njegovem preteklem delu, 
zanimivostih v kraju in tudi o njegovih hobijih – med drugim je več desetletij deloval v pevskem zboru in bil tudi njegov predsednik. Ob 
prejemu častnega naziva ni pozabil omeniti niti svoje žene in družine, ki sta mu skozi leta pomagali in stali ob strani.

Kaj vam pomeni naziv častni občan 
Občine Brezovica?
Sem človek, ki je bil vedno raje v senci kot 
na soncu. Nisem se rad izpostavljal v družbi, 
kljub temu pa sem tega priznanja zelo 
vesel. Tudi sam ugibam, ali sem si ga zaslužil 
ali ne. Če so mi ga dali in me zanj predlagali, 
tudi prav, zdaj pa naj odgovarjajo tisti, ki so 
me zanj predlagali (smeh op. a.)
Sicer pa sem presenečen in počaščen, ker 
kaj več ne morem zahtevati v življenju, saj 
sem že kar nekaj doživel in poizkusil.
Vse življenje že živite na Brezovici, kako se 
je skozi čas spreminjalo tukajšnje okolje?
Okolje je bilo precej drugačno. Tudi stara 
cesta je potekala mimo gostilne, tam, kjer je 
zdaj parkirišče. Veliko je tudi priseljenih 
ljudi, ki jih sploh ne prepoznaš. Avtohtonih 
Brezovčanov je zelo malo in izgleda, da jih 
bo kmalu zmanjkalo. Nekateri so odšli, 
drugi so se poročili, veliko je priseljencev.
Gostilna Pr' Kopač tu deluje od leta 1848, 
takratni lastnik je gostilni tudi dal ime. Hiša, 
kjer je danes gostilna, je bila pred tem štala. 
V letih 1847/1848 je tukaj mimo potekala 
železnica Trst–Dunaj, še pred tem pa so se 
tukaj ustavljali furmani, ki so tukaj jedli, pili 
in prespali. Takratni lastnik oziroma gostilni-
čar naj bi tako rekel, da kmalu zato s tem ne 
bo več posla in da bo zato treba »kopati« 
oziroma delati nekaj drugega. Od takrat je 
tukaj tudi ostalo ime Kopač.
Nihče pa se ni pisal Kopač. Mi smo se pisali 
Pleško, torej moj oče, stari oče, ter stari oče 
mojega očeta. Leta 1958 sem odšel k voja-
kom, 1960 pa sem se iz vojske vrnil in sem 

nato tukaj delal do upokojitve. Za menoj je 
z gostinstvom nadaljevala še moja žena, ki 
je od mene mlajša okoli deset let.
Ste od začetka vedeli, da se boste ukvarjali 
s to dejavnostjo – torej z gostinstvom? Je 
bila to vaša želja?
Že zgodaj sem v mladosti pri 16 letih hodil 
delat v graben, saj takrat še ni bilo rovoko-
pačev. Delal sem na morostu. Zelo zgodaj, 
pri nekaj več kot petih letih, sem šel tudi v 
šolo. Za dve leti sem šel v šolo še v Ljubljano, 
nato pa naprej nisem mogel, saj smo imeli 
kmetijo. Državi je bilo treba v tistem času 
nazaj vrniti kmetijo ali pa gostilno, zato je 
moj oče rekel, da bo raje obdržal kmetijo, 
saj bo z gostilno lahko začel kadarkoli. Oče 
mi je rekel: »Gustl, če boš delal v gostilni, 
bomo začeli, če ne, pa ne bomo.« Rekel sem 
mu, da bom, ker če hodim delat v graben in 
delam z lopato, bom znal tudi gostu postre-
či in prinesti hrano do mize.
Kasneje sem obiskoval še gostinsko in 
poslovodsko šolo, nato pa sem prevzel 
»oštarijo«. Vsako leto smo kaj obnovili, 
popravili in na novo izdelali. Oče mi je dal 
nekaj koristnih nasvetov, kako je treba z 
gosti pravilno in lepo ravnati, in me naučil 
pravil »dunajske šole«.
V času, ko sem aktivno delal, sem skrbel za 
nabavo, stregel sem gostom in urejal druge 
malenkosti. Poleg tega pa sem bil aktiven 
tudi v pevskem zboru in bil 16 let tudi 

predsednik zbora. Z zborom smo nastopali 
po Sloveniji in tudi v tujini. Peli smo tudi na 
vasi in na raznovrstnih dogodkih.
Moram pa pohvaliti in se zahvaliti svoji ženi. 
Imam srečo, da sem dobil tako ženo, ki je 
imela za te stvari posluh. Da mi je kdaj 
odpustila, če smo peli s fanti na vasi. 
Spoznala sva se na koru, na njem pa sva 
pela 40 let.
V gostilni Pr' Kopač se je v vseh teh letih 
zvrstilo veliko število gostov in tudi bolj 
znanih osebnosti. Nam lahko zaupate 
kakšno zanimivo zgodbo?
Naša gostilna je vedno veljala za kraj, kjer se 
zbira športna družina, zato smo nekakšna 
športna hiša. Velikokrat so našo hišo obiska-
le številne športne legende (hokejske, 
nogometne in druge). Imeli smo tudi 
posebno hokejsko sobo.
Dolgo pred tem, preden je v veljavo stopil 
zakon, da se v notranjih prostorih ne sme 
kaditi, sem jaz vpeljal nekadilsko sobo. Niti 
znanim osebnostim v omenjeni sobi nisem 
pustil kaditi. Prišle so tudi znane politične 
osebnosti, a sam nisem nikoli politiziral. 
Oče mi je rekel, da bom marsikaj videl in 
slišal. Dal mi je nasvet, da moram goste 
postreči in jim pravično zaračunati, tako da 
se bodo še vračali in bodo zadovoljni. Dodal 
je, da morajo biti zame vsi gosti enako 
vredni, če želim, da bom imel goste še 
naprej. Tako tisti, ki pridejo v delovnih 
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škornjih, in tisti, ki pridejo s kravato. To sem 
se zapomnil za vekomaj.
Na kateri dosežek ste pri svojem delu naj-
bolj ponosni?
Da ljudje pridejo k nam veseli in se dobre 
volje tudi odpravijo od nas ter pravijo, da se 
bodo še vrnili. To je zame največji dosežek, 
večji kot vsaka napitnina. To je bilo zame 
osebno največje zadovoljstvo.
Spletel sem številne vezi in kamor koli sem 
prišel (recimo v Ameriko), so me ljudje 
prepoznali.
Je danes gostinski poklic bolj spoštovan 
in ga je težje opravljati kot nekoč, ali je 
ravno obratno?
Danes je vse bolj zahtevno, saj moraš imeti 
nekaj, kar drugi nimajo. Ta poklic moraš rad 
opravljati. Če tega ne delaš rad, potem v 
tem poslu ne moreš biti. Je pa to zahteven 
posel. Tako kot to velja za kmete ali pa obr-
tnike. Če misliš, da boš delal samo osem ur 
in tako »fajn« živel, ne boš.
Po čem je vaša gostilna najbolj znana?
Po piščancu. Z njim smo začeli že kmalu. 
Moja mama je začela, potem pa je naprej 

nadaljevala moja žena. Zjutraj je prišla v 
kuhinjo in jo zapustila ob polnoči. In to ni 
trajalo le eno leto, ampak več kot trideset 
let. Tudi na ure se ni gledalo. Ko je človek 
mlad, vse prenese. Dva dni v tednu smo se 
gostilno odločili zapreti med prvimi v 
Sloveniji. Povedal sem mami in očetu, da 
bom dva dni v tednu zaprl gostilno in rekla 
sta mi, ali sem pri pameti. Da kaj bodo ljudje 
rekli, da je gostilna v nedeljo zaprta. Rekel 
sem jima, da če ni dovolj, da delam pet dni 
v tednu po 16 ur, potem zapremo gostilno 
za cel teden ali pa celo leto. Tako sem se 
jima malce uprl. A se očitno dejavnost tudi 
zaradi vpeljave te novosti ni končala. Ljudje 
so to sprejeli in naposled tudi oče in mama.

Se pravi si niste privoščili daljšega 
dopusta?
Seveda ne. Gostilno smo zaprli za tri tedne. 
En teden smo belili, drugi teden pospra-
vljali, tretji teden pa smo šli na morje. Zdaj, 
ko imam več časa in bi lahko šel na morje, 
pa sem že starejši in se mi ne da obiskovati 
tujih krajev.
V okolici domačega kraja se rad odpravim 
na Rakitno in se sprehodim okoli jezera.
Kako ste še danes vpeti v gostilno Pr' 
Kopač?
Danes gostilno okoli 15 let vodi moj sin 
Miha. Jaz zalivam rože in kdaj pometem po 
dvorišču.
Kaj bi mlajšim generacijam položili na 
srce?
Da bi še naprej držali skupaj kot do zdaj in 
bodo imeli vsega zadosti: dovolj dela in 
tudi preživeli bodo. Če bodo pošteni do 
ljudi, jim bo šlo. 
Če pa misliš, da boš v tem poslu obogatel 
brez dela, pa se presneto motiš.

Aljaž P. Kunej
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Jesenski utrinki DU Notranje Gorice - Plešivica

Izlet Društva upokojencev  Podpeč - Preserje v preteklost in prihodnost  

V septembru in oktobru smo doživeli pestro 
dogajanje, polno druženja, tekmovalnega 
duha in nepozabnih trenutkov.
Balinarski turnir – dan dobre volje in špor-
tnega duha
17. septembra smo se zbrali na balinišču 
Jama, kjer je potekal živahen meddruštveni 
balinarski turnir v disciplini 3+1. Dogodek je 
združil ekipe iz različnih krajev, ki so se borile 
z veliko vnemo in športnim zanosom. 
Organizacija je bila odlična, vzdušje pa spro-
ščeno in prijateljsko. Ekipa Polhov Gradec je 
osvojila prvo mesto, domača ekipa Notranje 
Gorice drugo, tretje pa ekipa iz Žirov. Turnir 

je znova dokazal, da šport povezuje in krepi 
medgeneracijsko sodelovanje.
Golažijada na Zapotoku – tretje mesto za 
našo ekipo
27. septembra smo se z veliko vnemo udele-
žili tradicionalne Golažijade na Zapotoku. 
Med 15 ekipami smo se izkazali z okusnim 
golažem, domiselno predstavitvijo in dobro 
organizacijo. Naša ekipa – Silvana, Nada, 
Tatjana, Fanči in Janez – je osvojila odlično 
tretje mesto. Obiskovalci so naš golaž 
pohvalili, porcije pa so pošle v trenutku – 
dokaz, da smo ga skuhali vrhunsko. Vzdušje 
je bilo fantastično, polno smeha, klepeta in 
vonja po golažu.
Izlet na Brione – narava, zgodovina in 
sprostitev
3. oktobra smo se v 55-članski zasedbi 
odpravili proti Fažani, kjer smo se vkrcali na 
ladjo in zapluli proti Brionom. Ogledali smo 
si muzej »Tito na Brionih«, se s panoramskim 

vlakom zapeljali mimo golf igrišča, safari 
parka, rimskih ostankov in večstoletne oljke. 
Uživali smo v čudoviti naravi, svežem zraku 
in miru, ki ga ponuja ta edinstveni otok. Po 
štirih urah raziskovanja smo se vrnili v 
Fažano, nato pa v gostilni Erasmus v Postojni 
zaključili dan z okusnim kosilom.
Vabimo vas na martinovanje, ki bo v soboto, 
8. 11. 2025, v gostišču Fajdiga v Temenici 
pri Šentvidu pri Stični. Skupaj bomo nazdra-
vili novemu vinu, uživali ob dobri hrani, 
glasbi in prijetni družbi. Ne zamudite prilo-
žnosti za veselo jesensko druženje!

Člani UO DU Notranje Gorice - Plešivica

23. 9. 2025 smo se člani DU Podpeč - Preserje 
odpravili na izlet v Žičko kartuzijo in Center 
Noordung v Vitanje. Na poti smo imeli krajši 
postanek za kavico, nato pa nadaljevali pot v 
Žiče. Žička kartuzija je nastala med leti 1160 
in 1165 po ukazu grofa Otokarja III., ki je zelo 
rad obiskoval Slovenske Konjice. Gre za nek-
danji samostan kartuzijanskega belega reda 
v Dolini Janeza Krstnika. Žička kartuzija je 
najstarejša v Srednji Evropi. Kartuzijanci niso 
širili vere med ljudmi z govorjeno besedo, 
pač pa s pisano in so medse sprejemali ljudi 
s temeljnim znanjem jezika in pisarskimi 

veščinami. Žička kartuzija je imela kar nekaj 
vzponov in padcev. Težave so nastale zaradi 
turških vpadov in kmečkih uporov, veliko 
menihov se je navdušilo za ideje reformacije. 
Leta 1782 je cesar Jožef II. v duhu razsve-
tljenskih reform z dekretom ukinil samostan.
Poleg ohranjenih stavb je najmogočnejša 
izmed razvalin velika cerkev sv. Janeza 
Krstnika z Otokarjevo kapelo. Delno ohranje-
ni ali izkopani so deli kleti, kuhinja, nadstro-
pni trakt, del križnega hodnika in kapela 
Vseh svetnikov, v katero so pokopavali prior-
je. Obnovljeno je mogočno obzidje s stolpi 

ter zeliščni vrt z 
repliko originalne 
kamnite mize s 
klopjo. V lončarsko-
slikarskem ateljeju 
nam je lončar prak-
tično predstavil obli-
kovanje izdelkov iz 
gline. Zeliščna lekar-
na se predstavlja z 
izdelki svoje blagov-
ne znamke in ekolo-
ške kmetije Meglič. 
Izdelke smo lahko 

tudi kupili. Danes je kartuzija turistična zna-
menitost in edinstven kulturno-zgodovinski 
spomenik. Ob 850-letnici ustanovitve je bila 
ta razglašena za kulturni spomenik državne-
ga pomena. Pot nas je vodila naprej v Vitanje, 
majhen podeželski kraj, ki skriva futuristični 
objekt, zasnovan po ideji vesoljske postaje 
Hermana Potočnika Noordunga. V Centru 
Noordung smo si najprej ogledali film o 
Suniti Wiliams, astronavtki indijsko–sloven-
skega porekla, kako je preživljala mesece na 
vesoljski postaji. V Centru smo si ogledali 
tudi več stalnih razstav umetnosti znanosti 
kozmologije. Astronomija spremlja člove-
štvo že od prvih civilizacij dalje, razumevanje 
pojavov na nebu pa se je skozi tisočletja 
izpopolnjevalo in spreminjalo.
Po dobrem kosilu smo se polni lepih vtisov 
in doživetij v večernih urah vrnili domov.

Iva Intihar
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Z vinskim vlakom po Vipavski dolini

Jesenski utrip DU Tulipan – piknik, telovadba in priprave na martinovo

Nismo si mogli želeti boljšega vremena, ko 
se nas je 18. oktobra 2025 nekaj (31) članov 
Društva upokojencev (DU) Rakitna udeležilo 
čudovite vinske dogodivščine v rajski 
Vipavski dolini. Iz Rakitne nismo odšli prav 
zgodaj, v Novo Gorico smo prispeli malo čez 
dvanajsto. Najprej smo se sprehodili po pre-
novljenem Trgu Evrope, ki združuje Novo 
Gorico in Gorico. Naj spomnim, da je v letu 
2025 naziv evropske prestolnice kulture 
podeljen prav tema dvema mestoma 
(GO!2025). Vreden ogleda je bil tudi Muzej 
na meji. Točno ob 13.55 nas je s postaje v 
Novi Gorici vlak odpeljal na peturno 

potovanje po vinski deželi. Najprej so nas na 
tem posebnem doživetju pričakali s kozar-
cem lokalne penine in nato smo uživali v 
lokalni kulinariki, pokušali smo vina vinarja 
Vina Koron. Na poti smo imeli tudi postanek 
za voden ogled Ajdovščine in na izletniški 
kmetiji Baša v Dornberku smo pokušali 
dobrote Vipavske doline. Vsi veseli in zado-
voljni smo se zvečer vrnili v Novo Gorico, kjer 
nas je čakal avtobus. Naše potepanje je 
imelo še dodaten postanek na kmetiji 
Martina Marca v Planini nad Ajdovščino, kjer 
smo pokušali letošnja vina. Sklenili smo, da 
se sem še vrnemo, da pokusimo, kako se 

bodo ta mlada vina spremenila v pravo vino. 
In kaj še pripravljamo letos za člane DU 
Rakitna? Z vlakom gremo 11. novembra 
2025, tako kot lani, na tradicionalno marti-
novanje v Maribor. Naj še napovemo, da bo 
novoletno srečanje v soboto, 13. decembra 
2025. Vabilo pošljemo po pošti.

Mojca Demšar

Ker v juniju nismo uspeli napolniti avtobusa 
za izlet v Brestanico, smo se odločili, da tega 
izleta jeseni ne bomo znova organizirali.
1. 10. smo se zbrali  na pikniku v lovski koči 
v Vokah v Notranjih Goricah. Veseli smo bili, 
da so se naši člani piknika tako številno 
udeležili. Sončen dan, dobra hrana, pijača 

in družba so naredili svoje in res smo uživali 
ob druženju. Sklenili smo, da bomo piknik 
ponovili spomladi, in upamo, da boste prišli 
tudi tisti, ki ste zdaj ostali doma.
Obe skupini sta oktobra začeli s telovadbo. 
Skupini sta polno zasedeni, zato novih 
članov ne moremo sprejeti.

11. 11. ob 13-ih organiziramo martinova-
nje v gostilni Amfora v Vnanjih Goricah.
Vabila boste prejeli v naslednjih dneh, 
zaradi naročila hrane je obvezna prijava.

Za DU Tulipan Tatjana Krhin
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Kava, cvetlice in dobra volja po barjansko 
»Ko se trud združi s srcem, se vedno nekaj pre-
makne,« pravi Matic Svete, predsednik dru-
štva ZDOB. Društvo ZDOB ostaja prostor za 
srečevanje, ustvarjanje in izmenjavo idej ter 
izkušenj. Mesec oktober je to pokazal še 
posebej. Z raznolikimi dogodki smo povezali 
različne generacije in dokazali, da tudi 
manjša ekipa z voljo in energijo lahko doseže 
veliko. V oktobru smo skupaj s Podpeškim 
oktetom soorganizirali slavnostno proslavo 
ob občinskem prazniku Občine Brezovica. 
Na večeru so blesteli učenci POŠ Jezero, har-
monikarica Maja Poplas, sopranistka Urška 
Kastelic, pianistka Kayoko Ikeda ter člani 
sekcije narodnih noš Društva Lokvanj. Za 
sladke dobrote so poskrbele članice Društva 
žena in deklet Krim, za prijetno ozračje pa 
številni člani in prostovoljci ZDOB-a.
Že naslednji dan je ob jezeru zadišalo po 
kavi. Obiskovalci Festivala kave so lahko 
spoznali umetnost priprave kave slovenskih 
pražarjev, preizkušali opremo in okušali raz-
lične kavne napitke, medtem ko so se naj-
mlajši igrali in ustvarjali s kavo. Kot smo se 

pošalili, smo se tokrat »predozirali z dobro 
energijo … in seveda tudi kavo«. Zvečer pa 
smo dogajanje nadaljevali ob ritmih bluesa 
in rock’n’rolla.
Tudi ZDOBosfera je oktobra zaživela. Mesec 
smo začeli z otvoritvijo razstave Cvetlice na 
platnu Mira Šviglja, ki je svoje umetniško pot 
predstavil tudi v pogovoru z Ariano Bervar. V 
času razstave pa smo v KD Podpeč skupaj z 
Vnanjščicami pripravili čudovito delavnico 
izdelave rož iz krep papirja, z Urošem 
Švigljem pa smo spoznavali, katera zimska 
zelišča, ki rastejo kar pred domačim pragom, 
lahko uporabimo za pripravo toplih napitkov 
v jesenskem času.
V novembru nas čaka novo predavanje v 
okviru ZDOBosfere, ki bo 22. novembra ob 
10. uri v KD Podpeč. Vita Ornik, mag. psiholo-
gije, bo spregovorila o temi »Anksioznost in 
stiske pri otrocih: kako jih prepoznati in kako 
ukrepati«, ki je koristna vsem, ki se srečujejo 
s šolskimi izzivi in stiskami otrok.
Decembra pa ponovno prižgemo luči na 
našem adventno-božičnem sejmu 2025 

Foto: LUX Agencija

(ABS 2025). Tudi letos bo program poln 
dogajanja: bogat otroški program, praznične 
stojnice in glasbeni nastopi Adija Smolarja, 
Vilija Resnika, Doc.ROCKa, Queen Sensation 
Tribute Banda ter Mešanega pevskega zbora 
Musica Beatissima Lumina pod vodstvom 
Mitje Bervarja. Vse skupaj bo združilo prije-
tno druženje, dobro voljo in toplino doma-
čega kraja.
Zdaj pa si na vrsti še ti! Smo Društvo ZDOB -  
Združene dejavnosti odgovornih Barjancev. 
Majhno društvo z velikim srcem, ki podpira 
ideje in projekte naših članov. Če imaš zami-
sel, predlog ali željo, ki bi lahko obogatila 
našo skupnost, nam piši na drustvo.zdob@
gmail.com. 

za Društvo ZDOB Urša Menard
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ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00

Oktober – mesec toplih srečanj in ustvarjalnosti

Vnanje Gorice v rožnatem

Oktober smo preživeli v duhu medgeneracij-
skega povezovanja, ustvarjalnosti in skrbi za 
dobro počutje naših stanovalcev. Dogajanje 
je bilo pisano in srčno – kot jesen sama.
Praznik starejših in otroški obisk
Oktober smo začeli z mednarodnim dnevom 
starejših. Obiskali so nas otroci iz vrtca Viški 
gaj in s svojim nastopom narisali nasmehe 
na obraze stanovalcev. Otroci iz vrtca 
Borovnica so nam poslali ljubke čestitke, ki 
so še dodatno polepšale praznični mesec.
Tržnica in ustvarjalnost domačih rok
Naša notranja tržnica je postregla z raznoliko 
ponudbo – od čevljev, sadja, salam, medu in 
piškotov do oblačil. Največ ponosa pa smo 
čutili ob naši stojnici z izdelki, ki so jih ustva-
rile naše spretne in ustvarjalne stanovalke.
Medgeneracijska doživetja
Obiskali smo sejem F3ŽO ter izvedli medge-
neracijsko delavnico z otroki iz Modre sobe. 
Ob tednu otroka smo mi obiskali njih 

– pogostili so nas z malico, predstavili svoj 
vsakdan in nam zapeli pesem, ki nam je še 
dolgo odmevala v srcih.
Rožnati oktober – dan za ženske
V znamenju rožnatega oktobra smo se 
posvetili zdravju in dobremu počutju žensk. 
Potekalo je predavanje o raku dojk, sprošču-
joča meditacija, masaža rok in manikura. 
Sledil je izjemno ganljiv obisk Leniških predic 
– ena izmed pevk je bila dolga leta naša sta-
novalka in je z njimi zapela pesem, ki je 
ganila vse prisotne.
Veselje, gibanje in tradicija
Gospa Jožica nas je razveselila z igranjem na 
kitaro, na kostanjevem pikniku smo uživali v 
dobrotah jeseni in kuhanem vinu. Ob svetov-
nem dnevu nordijske hoje smo se podali do 
Svete Ane, prijetna osvežitev.
Oktoberfest in indijska kulinarika
Za zabavno vzdušje smo poskrbeli tudi z 
našim Oktoberfestom – pivo, preste in živa 

glasba so ustvarili pravo praznično vzdušje. 
Posebno barvit pa je bil dan, ko so zaposleni 
iz Indije pripravili indijsko dopoldne z avten-
tičnimi jedmi – vonji in okusi so nas popeljali 
na drugo stran sveta.
Domačnost vsakdana
V času krompirjevih počitnic v centru organi-
ziramo tudi varstvo za otroke zaposlenih, kar 
dodatno obogati vzdušje v hiši. Poleg vseh 
dogodkov so se skozi ves mesec odvijale 
stalne aktivnosti: ravnotežne vaje, tombola, 
križanke, sveta maša, praznovanje rojstnih 
dni ter kulinarične in ustvarjalne delavnice.
Oktober smo zaključili z občutkom hvale-
žnosti – za vsa srečanja, tople poglede, 
pesem in veselje, ki smo ga delili drug z 
drugim. Z enako predanostjo, srčnostjo in 
spoštovanjem se bomo trudili tudi v priho-
dnje, saj si naši stanovalci zaslužijo le 
najboljše. 

Sabina Liberšar

V soboto, 4. oktobra 2025, je pred 
Zdravstvenim domom Vnanje 
Gorice s podporo Občine 
Brezovica potekal dogodek v 
okviru Rožnatega oktobra – 
meseca ozaveščanja o raku dojk in 
spodbujanja zdravega načina 
življenja. Udeleženci smo simbo-
lično ovili drevesa v rožnate plete-
nine, barvo preventive, upanja in 
solidarnosti z vsemi, ki se soočajo 
z rakom dojk. Po uvodnem delu 
predstavitve Združenja Europa 
Donna Slovenija – slovenskega 

združenja za boj proti raku dojk – 
in ovijanja dreves je sledil še 
povezovalen pohod na Sv. Ano, 
namenjen spodbujanju gibanja in 
skrbi za zdravje. Dan se je zaključil 
na Jezeru, kjer smo si udeleženci 
vzeli čas za prijeten klepet in 
zahvalo vsem sodelujočim.
Dogodek je povezal domačine in 
članice Združenja Europa Donna 
Slovenija v skupnem sporočilu 
pomoči, podpore in preventive 
ter nas opomnil, da so odgovor-
nost za zdravje, ozaveščanje in 

solidarnost vrednote, ki jih je 
vredno negovati vse leto.

Tanja Zadel

SLS blizu ljudem – predsednica dr. Tina Bregant na obisku kmetije Mede
V duhu gesla »Blizu ljudem« je predsednica 
Slovenske ljudske stranke dr. Tina Bregant 
skupaj s predstavniki Občinskega odbora 
SLS Brezovica obiskala kmetijo Mede, eno 
izmed uspešnih in srčnih družinskih kmetij 
na območju občine Brezovica.
Obisk je bil namenjen neposrednemu 
pogovoru z ljudmi, ki vsak dan živijo in 
delajo na slovenskem podeželju. Gostitelji, 
družina Mede, so predsednici predstavili 

svoje delo, izzive, s katerimi se soočajo, in 
primere dobrih praks pri skrbi za trajnostno 
pridelavo hrane ter ohranjanje narave in 
tradicije.
Dr. Tina Bregant je ob obisku poudarila:
»Kmetije, kot je Mede, so srce slovenskega 
podeželja. Na teh mestih se prepletata delo in 
predanost, ki ju moramo kot družba bolj 
ceniti. V SLS verjamemo, da brez močnega 
podeželja ni močne Slovenije.« Marjan Mravlje, predsednik OO SLS Brezovica



18 oktober 2025

Naši dolgoletni sodelavki in predani učiteljici Mariji Premrl v slovo
Del kolektiva brezoviške šole je bila 39 let; s 
svojim delovanjem, poučevanjem in preda-
nostjo se je dotaknila sodelavcev, generacij 
učencev, mnogim je bila nepozabna razre-
dničarka, in staršev. Na začetku, ko je bil 
pouk še v dveh izmenah, je delala v podaljša-
nem bivanju in poučevala spoznavanje 
narave, kot se je naravoslovni predmet takrat 
imenoval. Zavedala se je pomena in moči 
narave, svoje znanje  pa je ob zanimivih pri-
merih iz resničnega življenja vključevala v 
pouk, da so ji z zanimanjem prisluhnili tudi 
tisti bolj živahni v zadnjih klopeh. Za  take 
pogovore ji ni bilo nikoli škoda časa! 
Ko se o ekologiji še ni  govorilo toliko kot 
danes, je z zgovornimi napisi, gesli in foto-
grafijami na stenah učilnice opozarjala na 
preudarno ravnanje z našim planetom.  
Dolga leta je učila biologijo, naravoslovje in 
kemijo; tiste, ki jim ni bilo do zapletenih 
formul  in kemijskih enačb, je želela prepriča-
ti, da je osnovno znanje kemije vsakodnevno 
še kako  koristno za varno in udobno bivanje. 
Nje in člane različnih krožkov, ki jih je vodila, 
je  navduševala z raznimi  poskusi in uporab-
nimi praktičnimi dejavnostmi. 

Tudi sama se je ves čas izobraževala na raz-
ličnih področjih, saj se je zavedala pomena 
napredka tehnologije in znanosti. Svoje 
izkušnje je z veseljem delila tudi med štu-
dente pedagoške fakultete, ki so pri njej 
opravljali prakso. Bila je zelo uspešna in tudi 
nagrajena mentorica raziskovalnih nalog 
učencev, ki so ob njeni strokovni opori in 
vzpodbudnem prigovarjanju dosegali zavi-
dljive uspehe in rezultate ne le na šolskem, 
ampak tudi državnem nivoju. Prav zaradi 
njene delavnosti, prizadevanj in organizacij-
skih sposobnosti so na naši šoli več let pote-
kala do potankosti izpeljana državna tekmo-
vanja iz znanja kemije. V šolsko kroniko so 
zapisani tudi neponovljivi dosežki ekip prve 
pomoči, ki so se pod njenim mentorstvom 
uvrstile med najboljše v Sloveniji. Kako tudi 
ne – Marija  je bila namreč vsa leta  naša 
»šolska urgentna nujna pomoč«, vedno 
dežurna bolničarka ob padcih, buškah, 
klopih, v grlu nevarno zataknjenih bombo-
nih  in drugih nadlogah, ki se pripetijo šolar-
jem. S  strokovno oskrbo ali zgolj s tolažilno 
in prijazno besedo je ublažila marsikatero 
tako in drugačno rano. Prav zaradi slednjega, 

prijaznosti ter spoštovanja in razumevanja 
njihovih težav so jo učenci pogosto obisko-
vali tudi pozneje, ko so se rane s šolskih 
hodnikov že zdavnaj zacelile. In ne le tisti, ki 
so hoteli zamuditi malo pouka …
Tudi nekdanji učenci so se radi vračali in ji 
pripovedovali, kako jim gre. Veselila se je nji-
hovih uspehov, jih podpirala in si kadar koli, 
če je bilo treba, vzela čas za uro ali več inter-
ventnih inštrukcij srednješolske kemije.
Neizprosna bolezen je to poletje vzela usodo 
v svoje roke. Žalostni smo bili ob novici, da je 
hudo bolna, in pretreseni, da je za vedno 
odšla.  Da nam ne bo nikoli več z dobro voljo 
priskočila na pomoč, kot  nam je vedno, kljub 
temu da je bila  že v pokoju; da ne bo nikoli 
več tako mimogrede obtrgala rože na šol-
skem hodniku in iz navade preverila, ali je 
premalo ali preveč zalita; in nas z nasmehom 
vprašala, kako se imamo v šoli.
Ostala je žalostna praznina. Polnili jo bodo 
spomini, obujanje veselih dogodkov in šol-
skih lumparij na obletnicah valete in hvale-
žnost za čas, ki smo ga preživeli skupaj.

Kolektiv  Osnovne šole Brezovica pri Ljubljani

Obiskali smo Jezersko in Posestvo Brdo
V soboto, 11. oktobra, smo s Turističnim dru-
štvom Rakitna obiskali Jezersko in protoko-
larno posestvo Brdo. Program je bil zelo 
zanimiv, vodenje odlično, hrana dobra in 
okusna za želodec in oči, vreme kot naroče-
no, narava čudovita, vožnja varna, udeležen-
ci pravočasni prijetni in zabavni.
Po prihodu na Jezersko  smo se po lahki 
krožni poti dolgi 3 km z našo vodnico Lucijo 
podali na voden ogled, odkrivanje lepot in 
znamenitosti Jezerskega. Iz centra vasi, kjer 
stoji Vila Planinka, ki jo je leta 2016 postavil 
g. Marjan Batagelj, smo se z avtobusom 

odpeljali  do izvira Jezerske slatine in posku-
sili ter si natočili zdravilno mineralno vodo, 
ogledali smo si cerkev sv. Andreja in se spre-
hodili do Šenkove domačije s starodavno 
kmečko postavitvijo posesti, kjer se danes 
ukvarjajo s turizmom in se trudijo vzpostaviti 
samooskrbno kmetijo. Kamp na Šenkovi 
domačiji je bil letos razglašen za kamp na 
najlepši lokaciji v Evropi. Zelo zanimiva je 
bila predstavitev Jenkove kasarne, ki je 
danes etnografski muzej z razstavljenimi 
predmeti iz življenja starih jezerjanov. 
Seveda smo se zapeljali tudi do slikovitega 

Planšarskega jezera s čudovitim pogledom 
na gorske vršace. Na Jezerskem so snemali 
nadaljevanko »Takšno je življenje«, ki je tre-
nutno zelo gledana. Po kosilu v Penzionu 
Valerija, ki je bilo odlično, smo se povzpeli še 
do pokopališča pri farni cerkvi, kjer smo se 
poklonili spominu na pokojnega župnika 
Marjana Poznika, ki je služboval   tudi v 
Rakitni. Protokolarno posestvo Brdo smo si 
ogledali v spremstvu vodnika in uživali v  sli-
koviti naravi, lepo urejenih parkih, zasadi-
tvah in spomenikih.

Viktorija Grašič Bole

Zdravilnica odpira vrata na Brezovici
Z veseljem obveščamo občane, da sredi 
oktobra nad lekarno v prostorih KS Vnanje 
Gorice odpiramo vrata Zdravilnice. To je 
center zdravih navad, kjer boste s strokov-
njaki pod vodstvom dr. Milana Hoste deležni 
zdravilnih in krepčilnih dihalnih vaj, redne 

vadbe za dvig energije, akupunkture, masaž, 
psihoterapije in svetovanja za osebnostni 
razvoj v obliki vrhunskega life-coachinga, 
individualne programe vadbe ali hujšanja in 
v bodoče tudi drugih terapevtskih in kom-
plementarnih metod. Med vikendi bomo 

organizirali delavnice in tečaje ter v goste 
povabili strokovnjake. Ob tem se javno 
zahvaljujemo predsedniku KS Bernardu 
Debevcu, ki je z ekipo v kratkem času omo-
gočil, da prostori zaživijo na novo. Več 
informacij na www.zdravilnica.si.

Milan Hosta
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ANTON BOKAVŠEK
po domače FAJTOV TONE 

(1. 1. 1938–18. 8. 2025)

MARIJA PREMRL
z Brezovice, Na Lazih 2 

(2. 9. 1959–12. 10. 2025)

TEREZIJA ROZINA
roj. ROŽNIK s Plešivice

(10. 11. 1943–13. 9. 2025)

Ob izgubi dragega moža, očeta, dedija in pradedija se zahva-
ljujemo dr. Rotarjevi in patronažni službi, vsem, ki so darovali 
za svete maše, sveče, cvetje in izrečena iskrena ter srčna 
sožalja. Iskrena hvala gasilcem, domačim in sosednjim dru-
štvom, sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem, ki ste 
ga pospremili k zadnjemu počitku.

Vsi njegovi

Ob boleči izgubi naše drage žene, mamice, babice in sestre 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija-
teljem in znancem, ki ste bili z nami ob teh težkih 
trenutkih.
Hvala gasilcem za izkazano čast, kolektivu OŠ Brezovica za  
poslovilne besede, župnikoma Jožefu Pojetu in Stanku 
Gerjolju ter pogrebni službi Pieta za opravljen obred.
Hvala pa tudi vsem, ki ste jo pospremili v tako velikem števi-
lu na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Ob slovesu naše mame se zahvaljujemo  sorodnikom, 
prijateljem in znancem za nesebično pomoč ob njeni bolezni 
in izrečena sožalja ob slovesu. Posebno  se zahvaljujemo 
sosedi Francki in paliativni skupini onkološkega inštituta 
Ljubljana za vso podporo, ki so nam jo omogočali med 
boleznijo.

Vsi njeni

Čebelice, čebelice,
saj moje ste prijateljice,
pozabi vas nikdar
ta stari čebelar.

Vse bi dal, da čas lahko bi zavrtel nazaj,
da pokazal mladim bi takratni zimski raj.
Ni bilo bogstva, izobilja tudi ne – pa otroci zdravi,
srečni smo bili nadvse…
Ko zvečer na vasi je zastal korak,
luna je svetila milo v tihi mrak,
zdaj pri srcu mi je včasih kar hudo,
da tako kot takrat nikdar več ne bo.
(Anton Gričnik in Tone Rus)

Poslovila se je naša  mama, babica in prababica

Besedilo in fotografijo za zahvalo v Barjanskem 
listu lahko oddate po elektronski pošti. Besedilo 
pošljite ločeno od fotografije. 
Fotografija naj bo čim boljše kakovosti. Izbirate 
lahko med dvema velikostima zahvale. Objava je 
plačljiva. 

IVAN LEBAR
iz Notranjih Goric 

(4. 5. 1938–8. 10. 2025)

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta in dedka 
Ivana Lebarja se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam v težkih tre-
nutkih stali ob strani, izrazili sožalje, darovali cvetje, sveče in  
maše.
Hvala tudi g. župniku  Acu Jerantu in pogrebni službi Pieta s 
pevci za lep pogrebni obred  ter Ribiški družini Vrhnika za 
cvetje in poslovilne besede.
Zahvaljujemo se tudi DU Vrhnika za nego in skrb v zadnjih 
mesecih.

Vsi njegovi žalujoči

V domu našem je praznina,
v srcih naših bolečina,
spomin nate še živi,
čeprav te več med nami ni.



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
14. 11. 2025.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  24. 11. 2025.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Vabilo na preventivne delavnice in pregled gasilnih aparatov
Gasilci PGD Kamnik pod Krimom v soboto, 8. 
11. 2025, od 9. do 13. ure vabimo vse kra-
janke in krajane, kakor tudi ostale občane, da 
se nam pri našem gasilskem domu pridružite 
na preventivnih delavnicah, ki se bodo izva-
jale v okviru gasilskega preventivnega vozila 
Gasilske zveze Slovenije. Hkrati bo potekal 
tudi vsakoletni pregled gasilnih aparatov. 
Namen požarne preventive je v prvi vrsti 
preprečevanje nastanka požara, če pa 

vseeno zagori, pa hitra in varna pogasitev 
oziroma evakuacija ter v primeru razširitve 
požara hitro in učinkovito posredovanje 
gasilskih in drugih služb. Seveda pa je 
pomembna naloga gasilcev tudi skrb za šib-
kejše in bolj ranljive skupine – otroke, starej-
še, osebe s posebnimi potrebami ipd. Zato 
smo gasilci aktivni z ozaveščanjem, pouče-
vanjem in usposabljanjem, saj se zavedamo, 
da lahko vsakdo z ustrezno vzgojo na 

področju varstva pred požarom pripomore k 
dvigu ravni požarne varnosti.
Namen uporabe gasilnih aparatov je vedno 
za gašenje začetnih požarov, dokler se požar 
ne razširi v večji obseg. Redni pregledi gasil-
nikov so tako ključnega pomena za zagota-
vljanje njihove zanesljivosti v ključnih tre-
nutkih. S skrbno opravljenim pregledom:
zmanjšujejo tveganje odpovedi gasilnikov v 
nujnih primerih, zagotavljajo skladnost z 

zakonskimi predpisi in 
standardi ter podaljšujejo 
življenjsko dobo in delova-
nje gasilnikov.
Lepo povabljeni.

Dragica Lenarčič

Oktober ovit v slavnostno podobo in jesenske barve
Prvi petek v oktobru je v dvorani KD Podpeč potekala slavnostna 
prireditev ob občinskem prazniku. Na prireditev so k sodelovanju 
povabili tudi ŠKTD Lokvanj, ki smo vabilo z veseljem sprejeli. Prosili 
so nas tudi, da pridemo na proslavo oblečeni v narodne noše. Tako 
se je nabralo kar 15 narodnih noš različnih starosti. V program, ki se 
je lepo zlil v čudovit večer, je svoje dodala tudi še ne 10-letna harmo-
nikarica Maja Poplas, ki je  na svojo diatonično harmoniko zaigrala 
najprej  venček domačih in potem še Veselo v Kamnik. Župan je 
poudaril, da so priznanja dokaz trdega dela, ki prinaša pomemben 
prispevek k razvoju Občine Brezovica. Ob tej priložnosti vsem nagra-
jencem iskreno čestitamo in se pridružujemo dobrim željam. Radi 
pa bi se zahvalili tudi KS Podpeč - Preserje in ZDOB za povabilo na 
čudovito proslavo.

Za ŠKTD Lokvanj, Tatjana Poplas


